

# SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška cesta 5  
Telefon interurban 113.

Izhaja vsako sredo.  
Cene: Letno Din 32.—,  
polletno Din 16.—, četrt-  
letno Din 9.—, inozemstvo  
Din 64.—. — Poštno-čkovni  
račun 10.603.

Cena inseratom: cela  
stran Din 2000.—, pol str-  
ni Din 1000.—, četrt strani  
Din 500.—, 1/8 strani Din 250.—,  
1/16 str. Din 125.—, Mali ogla-  
si vsaka beseda Din 1.20.

## Vernikom Iavantinske in ljubljanske škofije.

Letos sredi meseca avgusta se bo vršil v Zagrebu evharistični kongres. Iz vseh delov naše domovine bodo pohiteli verni katoličani v beli Zagreb, da počaste pred vsem svetom »Kralja vseh vekov« v skrivnosti presvetega Zakramenta.

Na evharističnem shodu bodo jugoslovanski katoličani vnovič sijajno pokazali vero svojih pradedov, ki jih uči, da je Zakrament tisti »božji kruh, ki prihaja iz nebes in daje svetu življenje« (Jan 6, 33). Iz te verske skrivnosti bodo zajemali tisto moč, ki edina oplemenituje srca ljudi in razveseljuje njih um z lučjo večne resnice.

Za nas vse naj postane letošnji evharistični shod veličasten »Sursum corda«! Visoko se naj dvignejo naša srca, ko bomo vsi edini v skupnem počestvenju najsvetejšega Zakramenta; vesela bodo naša srca, ker to skupno češčenje izvira iz globočine naše vere ter je dokaz žive ljubezni, ki jo gojimo do Kri-

stusa, včlovečene Besede božje. — Ob enem pa neti tako skupno češčenje ono ljubezen, ki nas veže z milijoni vernikov, kateri po vsej zemlji molijo najsvetejši Zakrament v veliko evharistično družino.

V Evharistiji ne najdemo le tolažbe in moči za duhovni napredek v svojem zasebnem življenju, marveč Ona nam nudi tudi smernice za naše javno življenje, kajti v Evharistiji so skriti oni zakladi modrosti, ki so neobhodno potrebni, da se prenovi obličje zemlje. Le če se prerodimo v evharističnem duhu, bosta zasijala pravi mir in resnična sreča ljudem na zemlji.

Slovenci! Naši očetje so vedno pobožno častili to sveto skrivnost. Pokažimo tudi mi zlasti povodom shoda v Zagrebu, da nam je Kristus v Evharistiji središče našega bogoslužja, srce in duša našega verskega življenja.

Radi tega vas lepo vabimo: Pridite, molimo ga!

V Mariboru in Ljubljani, na Veliko noč 1930.

† Anton Bonaventura, l. r., škof ljublj.

† Andrej, l. r., škof Iavantinski.

Za ljubljanski odbor:

Dr. Jos. Ujčić, l. r., univ. prof. predsedn. Dr. Viktor Korošec, l. r., un. doc., tajnik.

Za Iavantinski odbor:

Dr. Ivan Tomažič, l. r., p. šk., predsedn. Dr. Franc Cukala, l. r., stol. kan., tajnik.

Za »Katoliško akcijo« v Ljubljani:

Dr. Ivan Grafenauer, l. r., predsednik. Dr. Janez Fabljan, l. r., tajnik.

Za »Katoliško akcijo« v Mariboru:

Franc Jerebič, l. r., predsednik. Dr. Franc Sušnik, l. r., odbornik.

## Najboljši odgovor.

Vsak ima svoj način obhajanja praznikov. Boljševiški način je v tem, da praznike zatirajo. Boljševik ne pozna ne Božiča ne Velike noči, pa tudi nedelje ne. Za božič je boljševiška vlada izpustila brezbožniške tolpe, da so uprizarjale bogokletno divjanje po ulicah. Za Veliko noč je bilo iz ozira na zapadni kulturni svet to divjanje omejeno na gledališča in prostorišča za kino-predstave. Tako je praznovanje praznikov brez Boga. Kdor pa krščansko čuti, tudi praznike po krščansko obhaja.

Kar velja za poedine ljudi, velja tudi za časnike. Krščansko časopisje tolmači in proslavlja o večjih praznikih tiste verske resnice, ki so podlaga ter predmet posameznim praznikom, ter izvaja iz njih nauke in zaključke za zasebno in javno življenje. Kar pa je svobodomiselnega — liberalnega ali socialističnega — časopisja, se o priliki velikih praznikov skrbno izogiba temeljni krščanski misli in osnovi dotičnega praznika ter spušča v svet prazne fraze o človeku in človečanstvu ali pa napade na Cerkev in krščanstvo.

Takšno sliko je o Veliki noči tudi nudilo slovensko naprednjaško časopisje. »Jutro« v svoji velikonočni številki ni razpravljalo, čemur bi se pravzaprav morali čuditi, o opicah kot slav-  
nih pradedih človekovih in o tem, kako je človek vzniknil in iz lastne moči vstal iz opičjega rodu. Morda bo razpravljanje o tem »znanstvenem« vprašanju prepustilo svoji nazunaj bolj »izobraženi« hčeri »Naši dobi«. Objavilo pa je članek, ki je tako prešinjten krščanskega duha, da kar prekipeva sovraštva zoper slovensko duhovščino.

Kaj pa je naša duhovščina zagretila? Slovenska duhovščina je baje kriva, da slovensko napredno časopisje ni tako razširjeno, kakor bi bilo »Jutru« po godu. Slovensko »napredno in narodno« glasilo je namreč mnenja, da bi v sedanjih političnih prilikah se smelo širiti samo takozvano napredno časopisje, krščansko časopisje pa bi kar moralo izginiti. Ko bi se to zgodilo, bi po »Jutrovem« mišljenju bile razmere pri nas konsolidirane. Cela Slovenija bi morala biti za »Jutro«, njegov mariborski »Večernik«, za očanca z imenom »Slovenski Narod«, za »Domovino« in od Velike noči tudi za »Kmetijski list«: tako si Jutrovski Janezek predstavlja našo konsolidacijo.

Imenovati bi to morali smešno, če bi ne bila v tem tolika porcija hudobnosti. Jutrovci očitajo drugim sebičnost, sami pa se dajo voditi zgolj od tega nagiba. Drugim predbacivajo sejanje sovraštva, sami pa v svoji sovražni zagrizenosti kličejo zoper duhovščino po kancelparagrafu in po zakonu proti umazani konkurenci. Tako drz-  
ni so, da se celo upajo Zveličarja izigravati proti duhovnikom, češ, kakor je Gospod iz templja izgnal z bičem barantače in menjalce, tako je danes treba izgnati tiste, ki smatrajo krščanske duše za robo in predmet najnižjih posvetnih in poslovnih špekulacij.

Da, da z bičem je treba izgnati iz duševnega hrama našega naroda tiste barantače, ki smatrajo duše naših ljudi, zlasti še naše mladine kot predmet svojih grdih špekulacij! In veste, kje in kdo so ti barantači in špekulanti z dušami našega ljudstva? To so tisti, ki objavljajo v svojih časnikih slabe romane, povesti in črtice, ki podirajo pri mladini spoštovanje do božjih zapovedi, zlasti strah pred prekršitvijo šeste božje zapovedi ter podžigajo in netijo v mladini spolno strast. Ali ni to najgrša in obenem najstrašnejša špekulacija, da se pridobivajo za liste